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Açılış Konuşması 

 
 
Sayın Başbakanım, 
Sayın Bakanlar, 
Değerli konuklar, 
 
 Bugün burada, kültürlerarası tanışmayı, iletişimi ve etkileşimi geliştirerek dünya 
barışına katkı yapmayı amaçlayan bilimsel bir çalışmanın açılışını yapıyoruz. 
 Varlıklarıyla bu toplantıyı onurlandıran değerli bilginler ve araştırmacılar başta 
olmak üzere bütün katılımcıları saygıyla selamlıyorum.  
Hoşgeldiniz. 
 
 Geçen yüzyıl boyunca Asya ve Afrika toprakları dünya ölçeğinde acımasız paylaşım 
savaşlarının alanı oldu. Bu yüzden halklarımız derin ve unutulması güç acılar yaşadılar. 
 O nedenle biz, Asya ve Afrika’nın bilginleri, aydınları, siyaset adamları şimdi 
savaşsız ve saldırısız bir dünya kurulması özlemimizi, bütün içtenliğimizle yüreğimizde 
taşıyoruz ve bunun için çalışıyoruz. 
 
 
Değerli konuklar,  
 Her kültür, elbette, kendine özgü bir bütündür. Bu özgünlük birinin diğerine 
üstünlüğü, geri ya da ileri olduğunu savunmak için gerekçe olamaz.  
Farklı kültürler birbirleriyle çatışarak değil, bir arada, barış içinde yaşayarak – elbette 
birbirinden etkilenerek – dünyayı ve hayatı zenginleştirebilir ve daha renkli kılabilir.  
 
 
 Doğa ve tarihin insan topluluklarına emanet ettiği çeşitli maddi ve manevi değerler 
vardır. Bunlar hayatımızı sürdürebilmemizi sağlıyor. Bu varlık ve değerlerin sadece bize ait 
değil, gelecek kuşaklara ve bütün insanlığa da ait olduğunu unutmadan yaşamak, dünyaya 
karşı sorumluluklarımızı çoğaltıyor.  
Biz, elbette kendi kimlik ve kişiliklerimizi, özellik, özgünlük ve değerlerimizi yitirmeden 
dünya milletleri ailesi içinde önemli, olumlu, saygın bir yer tutmak istiyoruz. 
 
 Böyle saygın bir konuma erişebilmenin ve bu konumu koruyabilmenin yolu bugün 
köklü bir tarihe sahip olmanın yanı sıra ve onun ötesinde başka niteliklerimizin de öne 
çıkmasını gerektiriyor.  
 Yirmibirinci yüzyılın başında artık Asya ve Afrika halkları, birey ve toplum olarak 
dünyanın bilgili, başarılı, çalışkan, üretken unsurları olarak tanınmak zorunluluğuyla da 
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karşı karşıyadır. Bugünün bilgi ve iletişim çağında dünyada etkin ve saygın bir yer 
tutabilmenin başka yolu ve imkanı yoktur. 
 
 Burada toplanan 1777 bilginden Asya ve Kuzey Afrika’nın özgün tarih ve kültür 
tartışmalarının yanı sıra Türk Kültürünün benlik ve kimlik ifade eden değerlerini ve başka 
halklarla ilişkiler kurma arzu ve düşüncelerini ortaya koyan bilgiler, bulgular ve yorumlar 
bekliyoruz. Biz Türklüğün engin tarih ve folklor zenginliğinin yanı sıra yüksek medeni 
vasıflarıyla da öne çıkmasını, içinde bulunduğumuz yüzyılda temizlik, ahlakilik, çalışkanlık 
ve barışçılık özellikleriyle de anılmasını çok önemsiyoruz. Böyle bir tanınma ve anılmayı 
bir anlamda yeni kültür politikamızın temeli sayıyoruz. 
 
 Bugün bu toplantıyı Türkiye Cumhuriyeti’nin başkenti Ankara’da yapıyoruz. Ankara 
sadece bir Kurtuluş Savaşı’nın ardından bozkırın ortasında kurulan yeni bir kent değildir. 
Aynı zamanda yurtta ve dünyada adı barış olan bir insanlık ülküsünün de bu topraklara 
ekildiği yerdir. 
 Başkentimiz, bugün konusu dünya barışı olan böyle önemli bir uluslararası 
toplantıya evsahipliği yaparak, bozkıra düşen o çekirdeğin büyük bir fidana döndüğünü de 
göstermektedir. 
 
 134 yıllık bir geçmişe sahip olan ICANAS / Uluslararası Asya ve Kuzey Afrika 
Çalışmaları Kongresi’ne ülkemiz 1951 yılından sonra ikinci kez ev sahipliği yapma onurunu 
yaşıyor. Bu kongre aracılığıyla, 67 devlet ve 7 özerk bölgeden gelen çok sayıda bilim 
insanımız bir hafta boyunca dil, tarih, edebiyat, din, felsefe, antropoloji, kültür, çevre, 
ekonomi, uluslararası ilişkiler, müzik gibi sahalarda bilgilerini paylaşma imkanı bulacaklar. 
Daha da önemlisi yaşlı dünyamızın en çok ihtiyaç duyduğu evrensel barışa katkı 
sağlayacaklar. 
 
Barışı hem kendi toplumu, hem komşuları, hem de dünyadaki bütün halklar için isteyen 
Cumhuriyetimizin kurucusu büyük Atatürk’ün şu sözleri günümüze de ışık tutmaktadır. 
 “İnsanları mesut etmek iddiasıyla onları birbiriyle savaştırmak, insanlıktan uzak bir 
sistemdir. İnsanları mesut edecek yegane vasıta, onları birbirine yakınlaştırarak, birbirlerini 
sevdirerek, karşılıklı maddi ve manevi ihtiyaçlarını temine yarayan hareket ve enerjidir. 
Dünya barışı içinde insanlığın gerçek mutluluğu, ancak bu yüksek ideal yolcularının 
çoğalması ve muvaffak olmasıyla mümkün olacaktır.” 
 
 
Sayın Başbakan, 
Sayın Bakanlar, 
Değerli bilginler, 
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 Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu’nun düzenlediği, Hükümetimizin 
istenilen ölçüde maddi ve manevi destek verdiğini bilmekle onurlandığım bu toplantının 
başarılı geçeceğine inancım tamdır. 
 
 Öte yandan Türk kültürünün tanıtılmasına bilim, sanat hayatının zenginleşmesine 
yüksek katkılarıyla ünlenen 12 değerli büyüğümüzü Sayın Doğramacı’yı, Sayın Elçin’i, 
Sayın Kazmaz’ı, Sayın Çığ’ı, Sayın Aslanapa’yı, Sayın İnalcık’ı Sayın Mirşan’ı, Sayın 
Korkmaz’ı, Sayın Eroğlu’yu, Sayın Üngör’ü, Sayın Güvenç’i ve Sayın Baytaş’ı saygıyla 
selamlamayı görev sayıyorum. 
 
 Böyle bir geleneğin başlatılmasına ön ayak olanları kutluyorum. 
 
 38. ICANAS’ın ( Uluslararası Asya ve Kuzey Afrika Çalışmaları Kongresi ) 
Türkiye’de toplanmasını sağlayan Yüksek Kurum Başkanı, Ulusal Düzenleme Kurulu 
Üyelerine ve Uluslararası Düzenleme Kurulu Üyelerine de teşekkürlerimi bildirir, hepinize 
yeniden sevgi ve saygılarımı sunarım. 
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